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ΟΓΗΓΙΔ΢ 

 Σν εμεηαζηηθό δνθίκην απνηειείηαη από 17  ζελίδες θαη ρσξίδεηαη ζε δύο κέξε Α θαη Β  
     ζηα νπνία αληηζηνηρνύλ ζπλνιηθά 100 κνλάδεο. 

 Δπηηξέπεηαη  ε ρξήζε κε πξνγξακκαηηδόκελεο ππνινγηζηηθήο κεραλήο.  

 Απαγνξεύεηαη ε ρξήζε δηνξζσηηθνύ πγξνύ. 

 Μπνξείηε λα ρξεζηκνπνηήζεηε κνιύβη κόλν ζηα ζρήκαηα θαη ζηηο γξαθηθέο παξαζηάζεηο.  

 ΢ηαζεξέο θαη ρξήζηκνη ηύπνη ππάξρνπλ ζην ησπολόγιο πνπ επηζπλάπηεηαη ζηελ ηειεπηαία ζειίδα. 
 

 
 
 
 

 
1. ΢ε πείξακα κέηξεζεο ηεο Ζιεθηξεγεξηηθήο 
Γύλακεο (Δ) θαη ηεο εζσηεξηθήο αληίζηαζεο (r) 
ειεθηξηθήο πεγήο, ζρεδηάζακε ηε γξαθηθή 
παξάζηαζε ηεο πνιηθήο ηάζεο (Vπ) ζε ζρέζε κε ηελ 
έληαζε ηνπ ξεύκαηνο (Η) πνπ δηαξξέεη ην θύθισκα 
όπσο θαίλεηαη ζην δηπιαλό ζρήκα.   
Γίλεηαη ε ζρέζε κεηαμύ Vπ θαη Η:  Vπ= Δ- Η r 
 
(α) Γηθαηνινγήζηε ηε κνξθή ηεο γξαθηθήο 

παξάζηαζεο Vπ= f( Η)             (κνλ. 2) 

……………………………………………………………

……………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

  

 
ΠΔΡΙΦΔΡΔΙΑΚΟ ΛΤΚΔΙΟ ΛΙΒΑΓΙΩΝ                                             ΢ΥΟΛΙΚΗ ΥΡΟΝΙΑ 2010-2011 
 

ΓΡΑΠΣΔ΢ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΙ΢ ΙΟΤΝΙΟΤ 
 
Σάμε             : Β΄ Δληαίνπ Λπθείνπ                                          
 
Μάζεκα        : Φπζηθή   Καηεύζπλζεο                                                            
Ζκεξνκελία  : 10/6/2011                                                          
Υξόλνο         : 2,5 ώξεο                                                                  
 
 

 

 

Ολνκαηεπώλπκν καζεηή/ηξηαο : ............................................................................................................ 

Σκήκα : ................      Αξηζκόο : ……… 

 

 

… 

Μέρος Α: (50 Μονάδες)  
Σν κέξνο απηό απνηειείηαη από δώδεθα  (12) εξσηήζεηο. Να απαληήζεηε κόλν ζηηο 10 ερωηήζεις.  
Κάζε νξζή απάληεζε βαζκνινγείηαη κε 5 μονάδες.   

 

                        ΒΑΘΜΟ΢ 

    Αξηζκεηηθώο:.........../100........../20 

    Οινγξάθσο:................................ 

     Τπνγξαθή  :................................ 



Πεπιθεπειακό Λύκειο Λιβαδιών/ Γπαπηέρ Πποαγωγικέρ Εξεηάζειρ Φςζικήρ B΄ Λςκείος 2010-2011         ΢ελ. 2 από 17 

 

(β) Από ηε γξαθηθή παξάζηαζε λα πξνζδηνξίζεηε ηελ Ζιεθηξεγεξηηθή Γύλακε (Δ) θαη ηελ 

εζσηεξηθή αληίζηαζε (r ) ηεο πεγήο.                                (κνλ. 3)  

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………. 

 
2.    Σα ζώκαηα ΢1 θαη ΢2 ηνπ παξαθάησ ζρήκαηνο, έρνπλ κάδεο m1=8Kg θαη m2=2Kg 
αληίζηνηρα. Σξηβέο δελ ππάξρνπλ. Aθήλνπκε  ηα δύν ζώκαηα λα θηλεζνύλ ειεύζεξα. 

 
(α) Να ζρεδηάζεηε ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη 

ζηα ζώκαηα ΢1 θαη ΢2.    (κνλ. 1) 

(β) Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζε ηνπ 

ζπζηήκαηνο ησλ ζσκάησλ.             (κνλ. 2)  

………………………………………………………

………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………. 

(γ) Να ππνινγίζεηε όιεο ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζηα δύν ζώκαηα.             (κνλ. 2) 
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 

Σ2 

Σ1 
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 3. (α) Να γξάςεηε δύν ραξαθηεξηζηηθέο ηδηόηεηεο ησλ ειεθηξηθώλ δπλακηθώλ γξακκώλ.                                               

                    (κνλ. 2) 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 

(β)  Nα ζρεδηάζεηε ηηο ειεθηξηθέο δπλακηθέο γξακκέο θαη λα ραξαθηεξίζεηε ην ειεθηξηθό 

πεδίν (νκνγελέο ή αλνκνηνγελέο) ζηηο εμήο πεξηπηώζεηο: 

 
(i) γύξσ από έλα ζεκεηαθό αξλεηηθό θνξηίν, 
 
 
 
 
(ii) αλάκεζα ζε δύν θνξηηζκέλεο παξάιιειεο πιάθεο αληηζέηνπ θνξηίνπ, ζε κηθξή 
απόζηαζε κεηαμύ ηνπο.              (κνλ. 3) 
 

 
 
 
 
 
 

4. (α) Να δηαηππώζεηε ην ζεώξεκα θηλεηηθήο ελέξγεηαο – έξγνπ.   (κνλ. 2) 
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 

 ( β) ΢ώκα ΢ κάδαο m = 1Kg αθήλεηαη λα γιηζηξήζεη ρσξίο ηξηβέο ζην ιείν θεθιηκέλν επίπεδν  

ΑΓ θαη  ζηε ζπλέρεηα θηάλεη ζην ζεκείν Γ κε θηλεηηθή ελέξγεηα ΔΚΓ = 50J (όπσο θαίλεηαη ζην 

πην  θάησ ζρήκα).  Ζ αληίζηαζε ηνπ αέξα είλαη ακειεηέα.  

 

 

 

 

 

 

i) Να βξεζεί ε ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο ζην ζεκείν Γ.      (κνλ. 1) 
…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 

Σ 

h=20m 

Γ 

A 

Δ 
S=15m 
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ii) Να δηεξεπλεζεί αλ ζηε δηαδξνκή ΓΓ ππάξρεη δύλακε ηξηβήο Σ κεηαμύ ζώκαηνο θαη 

νξηδόληηνπ επηπέδνπ θαη αλ ππάξρεη λα ηελ ππνινγίζεηε.                                    (κoλ.2) 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 

 
5.  (α) Δμεγήζηε γηαηί ε νκαιή θπθιηθή θίλεζε ραξαθηεξίδεηαη σο πεξηνδηθή θίλεζε. 

                   (κνλ. 1) 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………... 

(β) Γίζθνο αθηίλαο R=10 cm, πεξηζηξέθεηαη νκαιά γύξσ από θαηαθόξπθν άμνλα ςς’.  

Αλ ε δηάξθεηα ησλ 40 ζηξνθώλ ηνπ δίζθνπ είλαη 80 s, λα βξείηε : 

i) ηε ζπρλόηεηα πεξηζηξνθήο ηνπ δίζθνπ, 

ii) ηελ πεξίνδν πεξηζηξνθήο ηνπ δίζθνπ, 

iii)  ηελ ηαρύηεηα θαη ηελ θεληξνκόιν επηηάρπλζε ησλ ζεκείσλ ηεο πεξηθέξεηαο 

ηνπ δίζθνπ.                ( κνλ. 4) 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

6. Μία ομάδα μαθητών πραγματοποίησε τη διπλανή 

πειραματική διάταξη για να μελετήσει την αρχή 

διατήρησης της μηχανικής ενέργειας. 

(α) Να γράψετε μέσα στα κουτάκια του σχήματος  
 το αντίστοιχο όργανο, συσκευή ή υλικό που  
απεικονίζεται.              (μον. 1) 
                
 
 

ψ 

ψ΄ 

R 
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(β) Να γράψετε τις ενεργειακές μετατροπές από τη στιγμή που η μπάλα αφήνεται 
ελεύθερη μέχρι τη στιγμή που κτυπά στο έδαφος.                         (μον. 1) 
 
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 

(γ) Να σχεδιάσετε ποιοτικά, στο ίδιο σύστημα αξόνων, τη μηχανική, δυναμική και 
κινητική ενέργεια σε σχέση με το ύψος από το έδαφος. (Θεωρήστε το έδαφος ως   
επίπεδο μηδενικής δυναμικής ενέργειας)               (μον. 3) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7. (α)  Να δηαηππώζεηε ηε ζπλζήθε ηζνξξνπίαο ζηεξενύ ζώκαηνο.  (κνλ. 2) 
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………..... 

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 

(β) Από ηα άθξα Α θαη Γ αβαξνύο ξάβδνπ, κήθνπο 

ℓ=2m, θξέκνληαη κε ζθνηληά δύν βάξε 1B =200Ν θαη 

2B =300N όπσο θαίλεηαη ζην δηπιαλό ζρήκα. ΢ε πνην 

ζεκείν πξέπεη λα ζηεξηρηεί ε ξάβδνο γηα λα ηζνξξνπεί 
νξηδόληηα;                                                        (κνλ. 3) 
                                                       

 
……………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………….. 

 

Ε 

y 
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8. Έλα ζώκα κάδαο m=5Kg 

βξίζθεηαη αθίλεην κεηαμύ ησλ 

ζεκείσλ Γ θαη Γ ελόο επηπέδνπ. 

Υξεζηκνπνηώληαο έλα 

δπλακόκεηξν ζρεδηάδνπκε ηε 

γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ηξηβήο Σ 

ζε ζπλάξηεζε κε ηελ αζθνύκελε 

δύλακε F όπσο θαίλεηαη ζην 

δηπιαλό δηάγξακκα. 

 

 

 

 

(α) Να αλαθέξεηε έλα ζεηηθό θαη έλα αξλεηηθό απνηέιεζκα ηεο δύλακεο ηεο ηξηβήο. 

                        (κνλ. 1) 

 ……………………………………………………………………………………………………… 

 ……………………………………………………………………………………………………… 

 ……………………………………………………………………………………………………… 

 ……………………………………………………………………………………………………… 

(β) Να ππνινγίζεηε ην ζπληειεζηή ηξηβήο νιίζζεζεο ηεο επηθάλεηαο κεηαμύ ησλ ζεκείσλ 

Γ, Γ θαη ηνπ ζώκαηνο από ηε γξαθηθή παξάζηαζε Σ=f(F).     (κνλ. 2) 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………. 

(γ) Να δώζεηε κηα εξκελεία γηαηί ε κέγηζηε ζηαηηθή ηξηβή είλαη κεγαιύηεξε από ηελ  

ηξηβή νιίζζεζεο.                  (κνλ. 2) 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………. 

9. (α) Να δηαηππώζεηε ην Νόκν ηεο Παγθόζκηαο Έιμεο.            (κνλ. 2) 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 
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U 

R1 

R2 

A1 

A2 

A 

R3 

 (β)  Να εμεγήζεηε ην ιόγν γηα ηνλ νπνίν ην βάξνο θάπνηνπ αλζξώπνπ ζηνλ Ηζεκεξηλό είλαη 
 κηθξόηεξν από όηη ην βάξνο ηνπ ζηνπο Πόινπο ηεο Γεο.              (κνλ. 1) 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

(γ) Να ζρεδηάζεηε θαη λα ζπγθξίλεηε ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη κεηαμύ ησλ 

 πην θάησ καδώλ. (Οη κάδεο ζεσξνύληαη απνκνλσκέλεο)             (κνλ. 2) 

 
 
 
  
 
 
 
 
 
 

10. ΢ην θύθισκα ηνπ ζρήκαηνο δίλνληαη  R1 20 ,   

R2 60 ,   R3 65 ,   U V 160 .  

Εεηνύληαη: 
α)  ε ηζνδύλακε αληίζηαζε ηνπ θπθιώκαηνο.            (κνλ. 2)                                                                             
……………………………………………………………………

……………………………………………………………………

……………………………………………………………………

……………………………………………………………………

……………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………… 

β) νη ελδείμεηο ησλ ακπεξνκέηξσλ  ,   1  θαη 2 .     (κνλ. 3) 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………….... 

 

4m m 
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11. (α) Να δηαηππώζεηε ην λόκν ηνπ Coulomb.             (κνλ. 2) 

………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
(β) ΢εκεηαθό θνξηίν q= 2 κC βξίζθεηαη κεηαμύ ησλ επίζεο ζεκεηαθώλ θνξηίσλ Q1= 4 κC 

θαη  Q2= -8 κC, όπσο θαίλεηαη ζην παξαθάησ ζρήκα. Θεσξώληαο όηη όια ηα θνξηία είλαη 

αθίλεηα, λα ππνινγίζεηε θαη λα ζρεδηάζεηε ηε δύλακε πνπ αζθείηαη ζην θνξηίν q. 

 (Γίλεηαη : 1κC =10-6 C )              (κνλ. 3) 

                                                                        
 
 
 
 
 
 
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 

 
12.  Έλα ζώκα κάδαο m=2Kg βάιιεηαη θαηαθόξπθα πξνο ηα θάησ από ύςνο H=300m κε 
ηαρύηεηα u01=15m/s. Σελ ίδηα ρξνληθή ζηηγκή έλα δεύηεξν ζώκα ηεο ίδηαο κάδαο βάιιεηαη 
θαηαθόξπθα πξνο ηα πάλσ από ην έδαθνο κε ηαρύηεηα u02 =45m/s.  
 

Εεηνύληαη: 
(α) Οη εμηζώζεηο θίλεζεο ησλ δύν ζσκάησλ.         (κνλ.2) 
 
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 

 

2 cm 4 cm 

Q1 Q2 

q 
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(β) Ο ρξόλνο ζπλάληεζεο ησλ δύν ζσκάησλ.         (κνλ.2) 
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 

 

(γ) Σν ύςνο ζην νπνίν ζα ζπλαληεζνύλ.                 (κνλ.1) 
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………           

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………  

 
 
 
 
 
 
 
1. Μηα νκάδα καζεηώλ ρξεζηκνπνίεζε ηελ 

πεηξακαηηθή δηάηαμε πνπ θαίλεηαη ζην 

παξαθάησ ζρήκα γηα ηε κειέηε ηεο νξηδόληηαο 

βνιήο. Οη καζεηέο άθελαλ κηθξή  ζθαίξα  από 

ην ζηαζεξό ζεκείν Α ηεο πεηξακαηηθήο δηάηαμεο 

θαη κεηαθηλώληαο θάζε θνξά ην επίπεδν Β 

νξηδόληηα, έπαηξλαλ  κεηξήζεηο γηα ηελ νξηδόληηα 

κεηαηόπηζε x θαη ηελ θαηαθόξπθε κεηαηόπηζε y 

ηεο ζθαίξαο. Οη κεηξήζεηο ησλ καζεηώλ 

θαίλνληαη ζηνλ πίλαθα πνπ αθνινπζεί: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(α)  ΢ε πνηεο απιέο θηλήζεηο ζπκκεηέρεη ε ζθαίξα ζηνλ άμνλα x θαη ζηνλ άμνλα y; 
Γηθαηνινγήζηε ηελ απάληεζή ζαο.                (κνλ. 2)  
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………           

A/A x(cm) y(cm)  

1 10 1,2  

2 15 2,8  

3 20 5,0  

4 25 8,0  

5 30 11,2  

Μέρος Β: (50 Μονάδες)  
Σν κέξνο απηό απνηειείηαη από έμη (6) εξσηήζεηο. Να απαληήζεηε μόνο ζηις 5 εξσηήζεηο.  
Κάζε νξζή απάληεζε βαζκνινγείηαη κε 10 μονάδες.   

 

B 

y 

A 

u0 

x 

h 
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…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 

(β) Να γξάςεηε ηηο εμηζώζεηο θίλεζεο ηεο ζθαίξαο x=f(t), Ux=f(t), y=f(t) θαη Uy=f(t).   
                                                              (κνλ. 2) 
 
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………           

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 

(γ) Να απνδείμεηε ηε ζρέζε κεηαμύ ηεο θαηαθόξπθεο κεηαηόπηζεο y θαη ηεο νξηδόληηαο 
κεηαηόπηζεο x (εμίζσζε ηεο ηξνρηάο) ηεο ζθαίξαο y=f(x).                             (κνλ. 2) 
 
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………           

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 

(δ) Να ζπκπιεξώζεηε θαηάιιεια ηνλ πίλαθα κεηξήζεσλ θαη λα ραξάμεηε θαηάιιειε 
γξαθηθή παξάζηαζε, γηα λα ππνινγίζεηε ηελ αξρηθή ηαρύηεηα u0 ηεο ζθαίξαο.   (κνλ. 4) 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
2. ΢ηα πιαίζηα ηνπ εξγαζηεξηαθνύ καζήκαηνο ηεο Φπζηθήο, δεηήζεθε από κηα νκάδα 

καζεηώλ ηνπ ζρνιείνπ καο λα δηεξεπλήζνπλ αλ έλα ζηνηρείν ειεθηξηθνύ θπθιώκαηνο, 
ζπκπεξηθέξεηαη ή όρη σο σκηθόο αγσγόο.  Γηα ηνλ ζθνπό απηό, νη καζεηέο 
απνθάζηζαλ λα ραξάμνπλ ηε  ραξαθηεξηζηηθή  θακπύιε ηνπ ζηνηρείνπ απηνύ, αθνύ 
πξώηα πήξαλ ηηο πην θάησ κεηξήζεηο. 

 

Η (Α) 0,8 1,5 1,9 2,4 2,5 2,6 

V (V) 1,0 2,0 3,0 4,0 5,0 6,0 
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(α) Να ζρεδηάζεηε ην θύθισκα πνπ ρξεζηκνπνίεζαλ νη καζεηέο.      (κνλ. 3) 
 
 
 
 
 
 
 
 
(β)  Να ζρεδηάζεηε ηε ραξαθηεξηζηηθή θακπύιε ηνπ άγλσζηνπ ζηνηρείνπ I=f(V).   

   (κνλ. 4) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                     
 
 
 
 
 

(γ) Να εμεγήζεηε θαηά πόζν ην άγλσζην ζηνηρείν είλαη σκηθόο αγσγόο ή όρη.      (κνλ. 3) 
 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………           

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………  

                                                                                                           
 
 
3.  (α) Να αλαθέξεηε κία δηαθνξά κεηαμύ ειεθηξηθνύ θαη βαξπηηθνύ πεδίνπ.                 (κνλ. 2) 
 
 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………           

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 
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 (β)  ΢ηηο θνξπθέο Α θαη Β ηζόπιεπξνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ πιεπξάο α=2m ηνπνζεηνύληαη ηα 
ειεθηξηθά θνξηία Q1=8 κC θαη Q2 =-2 κC αληίζηνηρα. (Γίλεηαη : 
1κC =10-6 C ) 
                                                            
i. Να ζρεδηάζεηε θαη λα ππνινγίζεηε θαηά κέηξν θαη δηεύζπλζε   
ηελ έληαζε ηνπ ειεθηξηθνύ  πεδίνπ ζηε ζέζε Γ (όπνπ Γ ην κέζν 
ηεο ΒΓ θαη ΑΓ=√3 m ).     (κνλ. 6) 
 
 
…………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

……………………………… 

 

ii. Να ππνινγίζεηε ηε ζπληζηακέλε δύλακε πνπ ζα δερηεί θνξηίν q=-1 κC, αλ ηνπνζεηεζεί 

 ζην ζεκείν Γ.           (κνλ. 2) 
 
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 

 
 

4. (α) Πνηα θίλεζε νλνκάδεηαη νκαιή θπθιηθή θίλεζε θαη πνηα είλαη ε αλαγθαία ζπλζήθε  
γηα λα πξαγκαηνπνηείηαη  ε θίλεζε απηή;                                                               (κνλ. 4) 

 
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 
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(β) ΢ώκα κάδαο m=2kg εθηειεί νκαιή θπθιηθή θίλεζε. Σν ζώκα είλαη δεκέλν ζην άθξν λήκαηνο 
 κήθνπο l=1m θαη ζρεκαηίδεη γσλία θ=60º κε ηελ θαηαθόξπθν. 

 
i. Να βξείηε ηε γσληαθή ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο.        (κνλ. 3) 
 
.................................................................................................................

.................................................................................................................

................................................................................................................. 

................................................................................................................. 

................................................................................................................. 

................................................................................................................. 

................................................................................................................. 

................................................................................................................. 

 
ii. Να βξείηε ηελ πεξίνδν ηεο θπθιηθήο θίλεζεο.           (κνλ. 1) 
 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………......... 

 
iii. Να ππνινγίζεηε ην κέηξν ηεο γξακκηθήο ηαρύηεηαο.                                                           (κνλ. 2) 
 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………….. 

 

 

 

 

m 

θ l 

 

 

r 
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5. Οη κάδεο ησλ ζσκάησλ ΢1 θαη ΢2 είλαη m1= m2=6kg. O 

ζπληειεζηήο ηξηβήο νιίζζεζεο κεηαμύ ζώκαηνο ΢1 θαη 

θεθιηκέλνπ επηπέδνπ είλαη κ=0,2. Σν ζύζηεκα αθήλεηαη λα 

θηλεζεί ειεύζεξα.    

Γίλεηαη : εκθ=0,6 θαη ζπλθ=0,8.  

 

(α) Να δηεξεπλήζεηε ηελ πηζαλή θνξά θίλεζεο ηνπ ζπζηήκαηνο.  
        (κνλ. 1)   

………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………. 

(β) Να ζρεδηάζεηε ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζηα ζώκαηα ΢1 θαη ΢2.               (κνλ. 1)   
 

(γ) Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζε ηνπ ζπζηήκαηνο.                                                           (κνλ. 4)                                                 
 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………….. 

 
 (δ) Να ππνινγίζεηε ηε κέγηζηε επηηάρπλζε πνπ κπνξεί λα απνθηήζεη ην ζύζηεκα.     (κνλ. 2) 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………….. 

 

(ε) Γηα πνηεο ηηκέο ηνπ ζπληειεζηή ηξηβήο νιίζζεζεο ην ζύζηεκα είλαη αθίλεην;    (κνλ. 2) 
 
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

΢2 

΢1 

θ 
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…………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

 
  

6. Οη εληάζεηο ησλ ξεπκάησλ πνπ δηαξξένπλ ηηο 
αληηζηάζεηο R1, R2, θαη R3 είλαη αληίζηνηρα 
I1=2A, I2=1A θαη I3=1A. Οη θνξέο ησλ 
ξεπκάησλ θαζνξίδνληαη ζην ζρήκα. Οη 
πεγέο είλαη ηδαληθέο θαη δελ παξνπζηάδνπλ 
εζσηεξηθή αληίζηαζε. 

 Εεηνύληαη: 
(α) Να γξάςεηε ηνλ θαλόλα Kirchhoff 
 πνπ ηζρύεη γηα ηνλ θόκβν Γ.     (κνλ. 2) 
 

………………………………………………………

…………………………………………………

………………………………………………… 

(β) Να γξάςεηε ηνλ θαλόλα Kirchhoff  
πνπ ηζρύεη γηα ην βξόρν ΒΓΓΑΒ.         (κνλ. 2) 

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 

 
       (γ) Να ππνινγίζεηε ηελ αληίζηαζε R2.                    (κνλ. 2) 
…………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

 
      (δ)  Να γξάςεηε ηνλ θαλόλα Kirchhoff πνπ ηζρύεη γηα ην βξόρν ΒΓΕΔΓΑΒ. (κνλ. 2) 
…………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

     (ε)  Να ππνινγίζεηε ηελ  ειεθηξεγεξηηθή δύλακε ηεο πεγήο Δ3.              (κνλ. 2) 
…………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

R1=4Ω 

R2 

R3=2Ω 

Ε1=3V 

Ε3 

Ε2=4V 

Δ 

B A 

Γ 

E Z 

Ι1=2Α 

Ι3=1Α 
Ι2=1Α 
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ΣΤΠΟΛΟΓΙΟ ΦΤ΢ΙΚΗ΢ ΚΑΣΔΤΘΤΝ΢Η΢, Β΄ ΛΤΚΔΙΟΤ 

1 Μητανική Τλικού ΢ημείοσ ζε μια διάζηαζη 

1.1 Νόκνο ηνπ Νεύησλα maF   

1.2 Βάξνο mgB   

1.3 Νόκνο ηνπ Hooke )( xKF   

1.4 Δμηζώζεηο θίλεζεο 

2

00
2

1
attxx   , 

at 0  

1.5 Κηλεηηθή ελέξγεηα 
2

2

1
mEk   

1.6 
Έξγν δύλακεο θαη ζεώξεκα έξγνπ-θηλεηηθήο 
ελέξγεηαο 

FxW   

KEW   

1.7 Αξρή δηαηήξεζεο κεραληθήο ελέξγεηαο όmghm  2

2

1
 

1.8 ΢ηαηηθή ηξηβή θαη ηξηβή νιίζζεζεο   T ,   T  

2 Μητανική Τλικού ΢ημείοσ ζε δύο διαζηάζεις 

2.1 Κπθιηθή θίλεζε r  , 
T

f
1

 , ka  

3 Ροπές – Ιζορροπία ζηερεού ζώμαηος 

3.1 Ρνπή δύλακεο FdM   

3.2 ΢πλζήθεο ηζνξξνπίαο ζηεξενύ ζώκαηνο 0F , 0M  

4 Βαρύηηηα 

4.1 Νόκνο παγθόζκηαο έιμεο 
2

21

r

mm
GF   

4.2 
Έληαζε πεδίνπ βαξύηεηαο γηα πιαλήηε κάδαο M 
θαη αθηίλαο R. 

Rr
r

M
Gg  ,

2
, 

m

F
g   

5 ΢ηαηικός Ηλεκηριζμός 

5.1 Νόκνο ηνπ Coulomb 
2

21

r

qq
KF   

5.2 Έληαζε ειεθηξηθνύ πεδίνπ θαη πεδίνπ Coulomb 
q

F
E  , 

2r

Q
KE   

5.3 Γηαθνξά δπλακηθνύ θαη έξγν ειεθηξηθνύ πεδίνπ  VqW   

5.4 Έληαζε νκνγελνύο ειεθηξηθνύ πεδίνπ 
V

E
l


 


 

6 ΢σνετές ηλεκηρικό ρεύμα 

6.1 Έληαζε ειεθηξηθνύ ξεύκαηνο 
t

q
I   

6.2 Ζιεθηξηθή αληίζηαζε θπιηλδξηθνύ αγσγνύ 
s

l
R  ,  

6.3 Νόκνο ηνπ Ohm 
I

V
R   

6.4 ΢ύλδεζε αληηζηάζεσλ ζε ζεηξά θαη παξάιιεια 
...321  RRRR  
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6.5 ΢ύλδεζε αληηζηάζεσλ παξάιιεια ...
1111

321


RRRR

 

6.6 Ζιεθηξηθή ηζρύο, λόκνο ηνπ Joule IVP  , RtIQ 2  

6.7 Ζιεθηξεγεξηηθή δύλακε πεγήο θαη πνιηθή ηάζε IrEV   

6.8 Καλόλεο ηνπ Kirchhoff 0I , IRE   

6.9 Γηαθνξά δπλακηθνύ EIRV   

7 ΢ΣΑΘΔΡΔ΢ 

7.1 
Δπηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο θνληά ζηελ επηθάλεηα 
ηεο Γεο 

2

0 /10 smg   

7.2 Παγθόζκηα ζηαζεξά βαξύηεηαο 
2211 .1067,6  KgmNxG  

7.3 Μέζε αθηίλα ηεο Γεο mxR 61037,6  

7.4 Μάδα ηεο Γεο KgxM 24106  

7.5 ΢ηαζεξά Coulomb 
229

0 ..109  CmNxK  

7.6 Οξηζκόο eV JxeV 19106,11   

7.7 Σαρύηεηα ηνπ θσηόο ζην θελό smxc /103 8  

7.8  Αηνκηθή κνλάδα κάδαο MeVKgxu 9311066,11 27  
 

7.8 ΢ηαζεξά ηνπ Planck sJxh .10626,6 34  

7.9 Φνξηίν ηνπ ειεθηξνλίνπ Cxqe

19106,1   

7.10 Φνξηίν ηνπ πξσηνλίνπ Cxq p

19106,1   

7.11 Μάδα ηνπ ειεθηξνλίνπ Kgxme

311011,9   

7.12 Μάδα ηνπ πξσηνλίνπ Kgxmp

2710673,1   

7.13 Μάδα ηνπ λεηξνλίνπ Kgxmn

2710675,1   

 

 

 

 

 

 

                                  Ζ Γηεπζύληξηα 

              
  
                        Αλδξνλίθνπ Κ. 
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6.5 ΢ύλδεζε αληηζηάζεσλ παξάιιεια ...
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
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6.6 Ζιεθηξηθή ηζρύο, λόκνο ηνπ Joule IVP  , RtIQ 2  

6.7 Ζιεθηξεγεξηηθή δύλακε πεγήο θαη πνιηθή ηάζε IrEV   

6.8 Καλόλεο ηνπ Kirchhoff 0I , IRE   

6.9 Γηαθνξά δπλακηθνύ EIRV   

7 ΢ΣΑΘΔΡΔ΢ 

7.1 
Δπηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο θνληά ζηελ επηθάλεηα 
ηεο Γεο 

2

0 /10 smg   

7.2 Παγθόζκηα ζηαζεξά βαξύηεηαο 
2211 .1067,6  KgmNxG  

7.3 Μέζε αθηίλα ηεο Γεο mxR 61037,6  

7.4 Μάδα ηεο Γεο KgxM 24106  

7.5 ΢ηαζεξά Coulomb 
229

0 ..109  CmNxK  

7.6 Οξηζκόο eV JxeV 19106,11   

7.7 Σαρύηεηα ηνπ θσηόο ζην θελό smxc /103 8  

7.8  Αηνκηθή κνλάδα κάδαο MeVKgxu 9311066,11 27  
 

7.8 ΢ηαζεξά ηνπ Planck sJxh .10626,6 34  

7.9 Φνξηίν ηνπ ειεθηξνλίνπ Cxqe

19106,1   

7.10 Φνξηίν ηνπ πξσηνλίνπ Cxq p

19106,1   

7.11 Μάδα ηνπ ειεθηξνλίνπ Kgxme

311011,9   

7.12 Μάδα ηνπ πξσηνλίνπ Kgxmp

2710673,1   

7.13 Μάδα ηνπ λεηξνλίνπ Kgxmn

2710675,1   

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

  Οη Δηζεγεηέο                                 Ζ Γηεπζύληξηα 

              
  
 Ηεξσλπκίδεο Α., Β.Γ.Α΄            Αλδξνλίθνπ Κ. 
 
 Λνπθά Φ. 
          
 Εώηαο Η. 

 
               


